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Opgave 4 In de rechtszaal

In 1972 spande een groep vrouwen een proces aan tegen een fabriek in Texas die apparaten voor
air-conditioning produceert.

Deze fabriek nam alleen nieuwe personeelsleden in dienst die langer waren dan 170,0 cm.

De vrouwen waren bij hun sollicitatie afgewezen omdat ze niet aan deze eis voldeden.

De advocaat van de vrouwen benadrukte het discriminerende karakter van deze aanstellingsvoor-
waarde door te stellen dat 91,0% van alle Amerikaanse vrouwen tussen 18 en 65 jaar niet lang
genoeg was om aangenomen te kunnen worden. Dit percentage ontleende hij aan een onderzoek
van het Amerikaanse ministerie van volksgezondheid.

Neem aan dat de lengte van de Amerikaanse vrouwen in de betreffende leeftijdsgroep normaal
verdeeld is met gemiddelde u en standaarddeviatie o.

Stel vitgaande van het genoemde percentage een verband op tussen u en o.
Neem aan dat u = 160,4 cm.
Toon aan dat ¢ =~ 7,2 cm.

De groep Amerikaanse vrouwen tussen 18 en 65 jaar die langer zijn dan 170,0 cm noemen we V.
Voor de mediaan (m) van de lengte van de vrouwen van V geldt dat 50% van de vrouwen uit V'
langer is dan m.

Toon aan dat m = 172,6 cm, vitgaande van ¢ = 160,4cmen ¢ = 7,2 cm.

De vertegenwoordiger van de fabriek bij het proces noemde het percentage van 91 sterk overdreven.
Het door de tegenpartij aangehaalde onderzoek stamde uit 1948. De gemiddelde lengte van
volwassenen was volgens hem in de periode 19481972 flink toegenomen.

Hij ondersteunde zijn betoog met het resultaat van een recent onderzoek. In een aselecte steekproef
van 100 vrouwen uit V werd bij 60 vrouwen een lengte gemeten van meer dan 172,6 cm.

Volgens hem was bij een significantieniveau van 5% hieruit voor 1972 te concluderen dat m groter
is dan 172,6 cm.

Onderzoek of het aantreffen van 60 vrouwen langer dan 172,6 cm in een aselecte steekproef van
100 vrouwen uit ¥ bij een significantieniveau van 5% inderdaad leidt tot het verwerpen van de
hypothese m = 172,6 cm.

De advocaat van de vrouwen gaf toe dat het door hem aangehaalde onderzoek wat verouderd was
en de gemiddelde lengte van de vrouwen waarschijnlijk wel was toegenomen. Hij bleef echter
benadrukken dat ook in 1972 nog steeds een grote meerderheid van de Amerikaanse vrouwen op
grond van hun lengte door het bedrijf zou worden afgewezen.

Stel dat voor 1972 gold: u = 1640cmen ¢ = 7,2 cm.

Bereken het percentage Amerikaanse vrouwen in de genoemde leeftijdsgroep dat in 1972 niet lang
genoeg was voor een functie bij de fabriek.
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